
Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ

Το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, ως ο Διεθνής Οργανισμός για τη συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα, συγκεντρώνει τους σημαντικότερους διευθύνοντες συμβούλους, αρχηγούς κρατών, υπουργούς 
και φορείς χάραξης πολιτικής, εμπειρογνώμονες και ακαδημαϊκούς, διεθνείς οργανισμούς, νέους, 
καινοτόμους της τεχνολογίας και εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών σε έναν ουδέτερο χώρο με 
στόχο την προώθηση θετικών αλλαγών.

Το Φόρουμ επικεντρώνεται σε μια προσπάθεια προσπάθεια αναζήτησης μιας ουδέτερης πλατφόρμας «για 
την ουσιαστική σύνδεση μεταξύ των ενδιαφερομένων μερών με σκοπό την εδραίωση εμπιστοσύνης και τη 
δημιουργία πρωτοβουλιών για συνεργασία και πρόοδο». Στο επίκεντρο αυτής της αποστολής βρίσκεται η 
«πίστη στη δύναμη της εφευρετικότητας, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της συνεργασίας 
των ανθρώπων». Εκτός από την Ετήσια Συνάντηση, το Φόρουμ επιδιώκει να διευκολύνει την πρόοδο σε 
συστημικές προκλήσεις μέσω 10 Κέντρων, καθένα από τα οποία έχει σχεδιαστεί για να «δημιουργήσει 
κοινότητες σκοπού, που είναι απαραίτητες για την αντιμετώπιση των παγκόσμιων προκλήσεων μεγάλης 
κλίμακας».

Σύμφωνα με την κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης, η πιο διαδεδομένη εντύπωση για το Φόρουμ θα 
μπορούσε να είναι ότι, στην καλύτερη περίπτωση, πρόκειται για έναν χώρο συζήτησης για ισχυρές 
εταιρείες και οικονομικά συμφέροντα και, στη χειρότερη, για μια οργανωμένη δύναμη που αντιτίθεται 
στην ανάπτυξη μιας οικονομίας μερισμού που θα λειτουργεί για όλους. Ενώ αυτές είναι όντως 
αναμφισβήτητες πτυχές του Φόρουμ, μια βαθύτερη ματιά αποκαλύπτει επίσης ότι η ετήσια συνάντηση, 
οι τακτικές συναντήσεις και οι δημοσιεύσεις παρέχουν στις ΜΚΟ, τις φιλανθρωπικές οργανώσεις και 
άλλα κινήματα της κοινωνίας των πολιτών τη δυνατότητα να προωθήσουν περισσότερο φωτισμένα 
κοινά συμφέροντα και πρωτοβουλίες καλής θέλησης. Επίσης, όπου συγκεντρώνονται τόσοι πολλοί 
παγκόσμιοι ηγέτες και σημαίνοντα πρόσωπα από κάθε τομέα της κοινωνίας, δίνεται η ευκαιρία να 
λειτουργήσει παρασκηνιακά η επιρροή της Ιεραρχίας.

Η πρωτοβουλία «Κύκλος των Διασκέψεων» υπάρχει ακριβώς για τέτοιες ευκαιρίες όπως αυτή - για να 
ενεργεί ως μεσάζων, ως δίαυλος, για να βοηθήσει να γειωθεί και να ενισχυθεί η θέληση-για-το-καλό από 
την Ιεραρχία και να εμπλουτίσει τις διαδικασίες με αυτές τις ενέργειες. Στο βιβλίο «Η Εξωτερίκευση της 
Ιεραρχίας» αναφέρεται ότι αυτό το ιεραρχικό έργο της προσπάθειας να τεθούν οι μεγάλες παγκόσμιες 
διασκέψεις υπό την κρούση της θέλησης για το καλό ξεκίνησε όταν οι συμμαχικές δυνάμεις είχαν 
κερδίσει τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο και «μια ισχυρή πρώτη ακτινική δραστηριότητα –η δραστηριότητα 
της θέλησης ή σκοπού– παρασύρεται σε δράση. O Χριστός, ως Ηγέτης των Δυνάμεων του Φωτός, 
εξουσιοδότησε τα Άσραμ των Διδασκάλων πάνω στην Πρώτη Ακτίνα να ενδυναμώσουν τα χέρια 
όλων των μαθητών στο πεδίο της διακυβέρνησης και της πολιτικής διευθέτησης σε κάθε έθνος και 
να φωτίσουν τα διάφορα εθνικά νομοθετικά σώματα. Αν αυτό είναι αποτελεσματικό, ο “Κύκλος των 
Διασκέψεων και των Συμβουλίων” που εγκαινιάζεται τώρα απ’ τους πολιτικούς του κόσμου, θα βρεθεί 
υπό την καθοδήγηση Εκείνων στην Αίθουσα Συμβουλίου της Σαμπάλλα που γνωρίζουν ποια είναι η 
Θέληση του Θεού».

Πρόκειται πιθανότατα για μια διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη στο παρασκήνιο των σημερινών 
παγκόσμιων διασκέψεων, όπως είναι οι ετήσιες συναντήσεις του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ στο 
Νταβός. Διότι, ενώ η κύρια εστίαση του Φόρουμ είναι, όπως είναι φυσικό, η οικονομία, περιλαμβάνεται 
επίσης και η παγκόσμια πολιτική και ένας στόχος του Κλάους Σβαμπ, ιδρυτή και προέδρου του 
Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ, είναι σίγουρα η προσπάθεια διαφώτισης των διαφόρων εθνικών 
νομοθετικών σωμάτων.

https://www.weforum.org/about/world-economic-forum/


Κοιτάζοντας πίσω από όλη τη ρητορική του Νταβός, βρίσκουμε έναν αυξανόμενο πυρήνα καλής 
θέλησης έτοιμο να αναζωπυρωθεί σε φλόγα. Οι συνεδρίες Ανοικτού Φόρουμ για το κοινό 
επικεντρώνονται στο θέμα «Δικαιοσύνη για όλους: Ένας Κόσμος χωρίς Εμπόδια». Περιλαμβάνουν 
προγράμματα σχετικά με τα WASH-ing Away Inequities (δίκαιη πρόσβαση σε ασφαλές νερό και 
αποχέτευση για όλους για τη βελτίωση της δημόσιας υγείας) - Making the Case for Nature (διερεύνηση 
νομικών πλαισίων που αναγνωρίζουν το δικαίωμα ύπαρξης των οικοσυστημάτων) - και Powering 
Progress (εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης στην ενέργεια για όλους). Ένα Επίσημο Δείπνο Ειρήνης 
με θέμα «Πώς μπορούμε να δομήσουμε μια παγκόσμια οικονομία με επίκεντρο την ειρήνη;» θα 
εγκαινιάσει ένα Παγκόσμιο Φόρουμ Ειρήνης κατά τη διάρκεια της συνάντησης του Νταβός.

Αναμφισβήτητα, μένουν πολλά να γίνουν στο WEF και σε πολλές από τις διεθνείς διασκέψεις για να 
αντιμετωπιστεί η αναπόφευκτη προκατάληψη εκείνων που κατέχουν τη δύναμη στο κατεστημένο. 
Αν και συχνά υπολείπονται των προσδοκιών του κοινού, οι παγκόσμιες διασκέψεις συγκεντρώνουν 
ένα σημαντικό τμήμα των παγκόσμιων ηγετών σε όλους τους τομείς. Με την αυξανόμενη δύναμη 
και επιρροή της φωτισμένης κοινής γνώμης, οι διασκέψεις είναι πιο πιθανό να παράγουν 
εποικοδομητικά και ουσιαστικά εξωτερικά αποτελέσματα, ακόμη και αν αυτά φαίνονται ότι αργούν 
να εκδηλωθούν. Ο Κύκλος των Διασκέψεων αποτελεί μια ευκαιρία να συμμετάσχουμε στην ενίσχυση 
και επιτάχυνση της θέλησης για το καλό που οδηγεί αυτή τη διαδικασία.
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